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SZARVASI LA FOK
TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG: Megjelenik hetenként egyszer vasárnap
Bethlen-u. Harmat i-f
szellemi részét illető _____________ _ ^

Főszerkesztő: Fömunkatárs:
Benka Gyula Zlinazky István,

ti-fele ház, hová a dÜ: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K.
tö közlemények küldendók.1 Nr‘g^d ^V - K. Egyes szám ára: Ifi fillér.

Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

KIADÓHIVATAL:
Belicey-ut 9. számú ház, hová az előfizetési 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér.

Sok az ember, kevés a fóka, — 
panaszkodik Madách eszkimója. Bár a 
kép nem oly sötét, melyet a jelen 
fest, de bizonyos, hogy a népesség 
szaporasága a legtöbb helyen gondot 
okoz.

Régebben az volt a számítás, 
hogy egy négyszögkilométernyi terü­
leten átlag hatvan emb mól több meg 
nem élhet. Ez attól függ, milyen a 
kultúra: felsőbb fokon kétszer ennyi 
embert is elbír. De kétségtelen, hogy 
a gazdasági kultúra fejlődése az ivol- 
só két évtizedben már nem tudott lé­
pést tartani az tij népszaporulattal, 
mert noha ez idő alatt Európából 
mintegy busz millió ember kivándorolt, 
a népek foglalkoztatása, vagy ami ezzel 
egy : a nép megélhetése egyre súlyo­
sabb kérdéssé lesz. A szaporodás nem 
ismeri a fejlődés akadályait. Egy mil­
lió ember hamarabb együtt van, mint 
sem a gazdasági élet oda fejlődhetett 
volna, hogy ez az embertömeg megél­
jen. A népszaporodásnak pedig lépést

T Á R CZ A.
[{pof Batthyány La^og eglé^.

Irta : Zlinszky István.

(Folytatás.)

Sokan voltak e nézeten, igy gr. Szé­
chenyi István reménye is elenyészett, lelke 
megtört s Dobi ingbe száműzte beteg lelkét, 
báró Eötvös külföldre húzódott, Deák és 
Klauzál bent maradtak ugyan a hazában, 
de félrevonulva keseregtek jövendő sorsukon.

Batthyány erős lelke még nem veszté 
el minden reményét s azt hitte, hogyha a 
forradalmi elemek eltávolíttatnak a minisz­
tériumból s oly kormány alakul, mely í öl 
a dinasztia felteheti, hogy megalkudni ál­
dozattal is hajlandó s az, az udvar feltéte­
léit elfogadja, az udvar is inkább a békés 
kiegyezézre hajlik. Ámde Batthyány csaló­
dásban élt, mert Bécsben már mcgkondifot- 
ták a reakció harangját a magyar szabad­
ság fölött s nyíltan kilépték a sikta.

Népszaporaság.
kell tartania a gazdasági és társadalmi 
fejlődéssel.

Egyes országok népsűrűsége az 
európai átlaghoz képest csekély. De 
ugyanott lehet, hogy a kultúra foka — 
értvén a társadalmi és a mezőgazda­
sági fejlettséget — a nép terjeszkedési, 
vagyonosodási vágyának nem nyit 
megfelelő terveket.

Bár a mi né;‘ink helyzete né­
mely más népéhez képest kedvezőbb, 
értelmisége nagyobb és közszabadsá­
got élvez : itt is általánossá kezd len­
ni a felfogás, hogy gazdasági fejlődé­
sünk nem tart lé i st a népszaporu­
lattal.

A drágaság áitahmos, nem csak 
nálunk van meg. Úgy a termelő, mint 
a munkás érzi, hogy az élet drágulá­
sából baszna nincs, csak kára van. A 
termelő és fogyasztó egymáson keresi 
a drágulás emelkedő százalékát. A bér 
a drágulás miatt kisebb a réginél; az 
igények m« g nagyobbak. E két oknál 
fogva követel a nép nagyobb bért. A

B. által felterjesztett békés minisz­
térium nem lett megerősítve, hanem helyette 
b. Yay Miklós lett megbízva uj minisztérium 
alakításával, Batthyánynak azonban meg­
hagyatott, hogy tisztét mindaddig viselje, 
inig azt tőle Yay át nem veszi.

Még ez azonban nem minden, jött még 
Becsből keserűbb falat is a nemzet asztalá­
ra, mely minden reményt eloszlatott a bé­
kés kiegyenlítést illetőleg.

A szept. lti-iki leirat azon ürügyet 
hozza fel, hogy a vérontás meggátlására 
szükségesnek latta V-ik Ferdinánd minden 
Magyarországon levő hadtestek főparancs­
nokságai gr. Lamberg Ferenc altábornagyra 
ruházni.

Gr. Lamberg magyarországi nagybir­
tokos, de csökönyös osztrák érzelmű katona 
volt, mind a m- ltett bízott Batthyányi, hogy 
alkotmányos utón sikerül vele az ügyek le­
bonyolítása s számos, nála összeg} ült kép 
viselő beleegyezésével azon célból indult 
Lamberg elébe, hogy a már szemben álló 
magyar és horvát hadak összeütközései meg­
gátolhatja.

termelő pedig iparkodik takarékoskod­
ni a kézi erővel, üzemét belterjes 
irányban nem fejleszti s ezért a me­
zőgazdasági népesség szaporulatának 
eltartására annál inkább képtelen lesz. 
A napszámbér pedig ugyancsak fel­
szökik. Nemcsak élni akar, hanem 
megtakarítani is a munkás. Ha nem 
ér célt, kivándorol olyan helyre, hol a 
viszonyok kedvezőbbek.

A panasz, hogy nálunk az aratá­
si bérek nagyobbak, mint bárhol, 
megfelel a valóságnak.

Ámde ne feledjük, hogy ez a bel­
terjes rendszer természetéből is folyik: 
időszakonkint munkabalmaz áll elő, 
máskor meg mvmkahiány van.

A termelő azon panaszkodik, 
hogy nagyon sok bért fizet; a mun­
kás viszont azt mondja, hogy nehány 
hónapi keresményét olyan összegben 
akarja kapni, mely a szűnő foglalkoz­
tatás hónapjaira is kenyérhez juttatja. 
A tétéi tehát ez: a termelő nein tud­
ja a munkás teljes erejét felhasználni,

Ez izgalmas napok alatt Pesten valók, 
s mint szemtanú beszélem el a következő 
rémes, de a tulizgatott hazafi aggodalom 
miatt menthető jelenetet.

Gyorsan terjedvén el a hir, hogy gr 
Lamberg egy hadsereg élén közeledik Pest* 
felé, s a hir állítása szerint már Vácott van 
s célja elfoglalni Budavárát, feloszlatni az 
országgyűlést, s nyakára hágni igy a ma­
gyar nemzetnek, s a magyar szabadságnak! 
Lavinaként hömpölygőit a nép a városházá­
hoz, s fegyvert követelt s „fel Budára !“ a 
várat megvédeni, lett a jelszó. A városházá­
nál sok ezerre menő lándzsa, kiegyenesített 
kasza és egyébb fegyver pár óra alatt ki­
osztva lett s tódultunk át Budára.

Az akkori egyetlen hajó hídon höm­
pölygőit át a végsőig elkeseredett polgárság 
midőn a hídon, szemben a nép árral egy 
bérkocsi igyekezett volna át Pestre. Egy 
Kolozsi Kálmán nevű nagyobb diák kíván­
csian tekintett be a kocsi ablakán s bent 
egy magas rangú osztrák tisztet látván, a 
kocsit feltartóztatta. Ekkor büszkén nyitá 
fel a kocsi ajtajai a beutülő, s félig kiha-
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a munkás pedig a tétlenül töltött na­
pokon is élni akar, de sőt megtakarí­
tani is.

A kézierő drágulásával a munkát- 
lanság átka áll elő. Ez idéz elő az év 
bizonyos szakában túlságos népszapo- 
raságot, mely máskor munkáshiánnyal 
fenyeget. Tágítani kell tehát a foglal­
koztatás kereteit. Talajjavítás, öntözés, 
a mezőgazdasági ipar bekapcsolása a 
mezőgazdaságba, munkástelepek léte­
sítése, olcsó hitel teremtése, a társa­
dalmi kultúra emelése mind-mind ar­
ra szolgálna, hogy a fentartó hivatás­
ra képesebbé, erősebbé téve a népet, 
megküzdjünk azzal a veszedelemmel, 
melyet a népszaporaság felidéz.

Alföldi

Minő évi megterhelés hárul 
a kerületre, ha a tképzőt 
Szarvason átveszi és tovább 
— fejleszti ? =

(Folytatás.)

A kerület három év óta kimutat­
ta ügyszeretetét és áldozatkészségét 
abban, hogy a szarvasi tképzőt az 
eddigi fentartó testület kérelmére éven­
te fokozódó nagyobb segélyezésben 
részesítette s ez intézetet tulajdonába 
átvenni késznek nyilatkozott.

Napjainkban a helyzet még ked­
vezőbbre változott. A közoktatási kor 
mány szabályzó rendeletében elfogad­
ható feltételekhez kötve kifejezte kész­
ségét arra nézve, hogy felekezeti

jolva igy szólt: „Mit akarnak az urak?! 
én gr. Lamberg katonai főparancsnok va­
gyok !“ Ez volt halálos Ítélete.

— Téged keresünk kutya — szólt 
valaki, — s pár perc alatt lándzsa és kasza 
szúrások közt lehelte ki áruló lelkét. Ezen 
Kossuthtól sem helyeselyt tett által lett a 
forradalom véres koczkája elvetve.

A honvédelmi bizottmány Lamberg meg 
gyilkoltatása után a zavart a fővárosban egyre 
növekedni látván, sürgelőleg kérte Batthyá- 
nyt a visszterésre, s hogy a kormány élén 
továbbra is megmaradjon, egyedül tőle re­
mélhetvén még a hazát a törvényesség terén 
megtartani. „Elnök gróf ur a mártiusi di­
adal hőse — igy fejezi be a honvédelmi 
bizottmány Batthyányihoz intézett levelét — 
mi bizunK erősen elnök gróf ur hazája iráni 
való szeretetének őszinteségében, s hisszük 
erősen, hogy a százados iga után még sza­
badon lélegzeni is alig megtanult nemzetet 
veszni nem hagyandja! tehát ismételve kér­
jük, méltóztassék sietni, mert ha egyszer a 
nép dühe veszi át a hatalmat, akkor minden 
veszve van. Ezen levél útban találta Batt­
hyányi Pest felé, s reá a Lamberg meggyil­
koltatásának hire villámcsapásként hatott, s 
magát és a kiegyenlítésre irányozott nemes 
törekvéseit annyi óriási erőfeszítés daczára 
is iehetlenné latta teve. De még tett egy 
végső kisérletet. Bármily hízelgő is volt reá

tképzöket támogatni kész annyiban, a 
mennyiben az alkalmazott tanárok 
fizetését kiegészíti és felfokozza az 
állami tképzőkben működő tanárok 
fizetésének mértéke szerint, ha a fen- 
tartók az államnak ezt a jóakarata 
támogatását igénybe venni hajlandók.

Lényeges akadálya a szarvasi 
tképzö kedvező tovafejlődésének az, 
hogy az intézet egyik fentartója az 
arad-békési ev. egyházmegye a szarvasi 
gymnasiummal szemben fennálló anya­
gi kérdések miatt a tképzö sorsát ma 
is kínos függésben tartja.

Lehető kímélettel óhajtok a hely­
zet tisztázásához nehány adattal hoz­
zájárulni. Évekkel ezelőtt fölmerültek 
már oly panaszos kifakadások, melyek 
azt hangoztatták, hogy a protestáns 
egyházak által a fentartott iskolákra s 
főleg a középiskolákra adott évi se­
gélyösszegek nemcsak erős megterhel- 
tetést jelentenek, de oly meddő be­
fektetést is, amelyekből éppen a prot. 
egyház legkevesebb hasznot lát. A 
prot. egyház iránt őszintén érzett 
szeretetem érzékenyen volt sértve 
ezen panaszok hallatára.

E sérelem ösztökél* is arra, hogy 
tiz évnek iskolai számadásait s értesí­
tőit átnézzem s meggyőződést szerez­
zek az ellenszenves hangulatot keltő s 
könnyen népszerűvé tehető panaszok 
alaposságáról.

Ma nem merem untatni az olva­
sót azzal, hogy kutatásaim adatait 
számokban közöljem. Csak a végered­
ményt érintem, mikor felemlítem, hogy 
az egykori békési ev. egyházmegye

gyülekezetei 185b-bol száimazó köte­
lezvényeik alapján a szarvasi fö- 
gymnasium fentariasára évi 9345 ko­
ronával kötelezték le magukat. Ezui 
összeg képezi egyik jövedelmi forrását 
a szarvasi fögymnasiumnak ma is. De 
ha megnézzük a fögymnasium évi 
számadásait, értesítőit s belátást szer­
zünk az iskola vezetésével megbízott 
kormányzó testület intézkedéseiből kiol­
vasható célzatokról: akkor örvendő 
lélekkel meg kell győződnünk arról, 
hogy a szarvasi ág. h. ev. fögymna- 
sium tandíjkedvezményben, ösztöndíjak­
ban, alumneumi kedvezményekben, 
supplicationahs fáradozás után jiiró 
osztalékokban csaknem évente vissza­
fizet1 e a gyermekeiket iskoláztató ta­
nulóknak azon évi segélyezés összegét, 
melyekkel a régi s mondhatni a mos­
tani fentartó egyházmegyék gyülekeze­
tei a fögymnasium fentartásához hoz­
zájárultak.

A helyzet ma sem sokat változott. 
A három egyházmegye, mint a 
szarvasi főgymn. párifogósága ma is 
évi 9345 K.-val járul a főgymn. fen- 
tartásához. A tandíjbevétel, a'apiivá 
nyaink kamatai s főleg az 1895 óta 
megadott állami segélyezés ma a 
főgymn. évi bevételét kerek számmal 
szízezer koronára fokozta. Ez összeg 
tizedrészét szolgáltatják be a pártfo- 
góságot képező egyházmegyék.

A mindig tiszteletet érdemlő tör­
téneti előzmények biztosítják ma is a 
p írtfogóságnak a döntő befolyást, hogy 
ezen évi tekintélyes költségvetés fel­
használásával a főgymn. sorsa felett

a honvédelmi bizottmány levele, s bár- j 
mennyire óhajtotta is Pesten elejét venni a 
fejetlenség és forradalomn -k, ő most magát 
másutt szükségesebbnek látta, mint a fővá­
rosban. Külömben is bízott Kossuthban s 
hitte, hogy annak szavai bírnak ott annyi 
tekintéllyel, hogy az anarchia kitörése meg­
gátolható lesz. Rögtön visszafordult tehát 
Jellasics tábora felé, őt reá veendő, hogy 
az országból kivonuljon, vagy legalább a 
király újabb rendeletéig ellenséges lépést 
ne tegyen. De miután még fegyverszünetet I 
sem hozhatott létre, azonnal Bécsbe sietett | 
ámde törekvései itt sem arattak sikert, mert : 
már akkor érvényre jutott a kamariila azon | 
elhatározása, hogy: „rebellisekkel nem al­
kuszunk.“ Batthyány nem látván lehetősé­
get, hogy hazájának ily viszonyok kézötí 
— békés egyezkedés utján — használhas­
son, úgy az elnökség, valamint képviselői 
mandátumáról lemondott.

II.
A féntebbi hézagos vázlatból volt al- ! 

kaimnak meggyőződni, miszerint gr. Balt- 1 
hyány Lajos teslestöl-lelkestöl a Dókés ki- ! 
egyenlítés embere volt s hogy a törvényes- 
ség teréről sem maga, sem az ő akaratából 
senki le nem lépett, senki sem foghatta 
volna reá, kiben a becsületérzés végpép ki 
nem halt, hogy ö az uralkodó háznak, vagy j

a kél őrs ág közötti szoros kapcsolatnak 
ellensége lett volna, s még is megtörtén?

Batthyány visszavonulván a politikai 
szerepléstől, Pesten húzódott meg s ott ma­
radt akkor is, midőn á kormány Debrecenbe 
s \\ indischgrätz Üestre bevonult azon nagy 
— de mint a következés megmutatta, nem 
oly könnyű — elhatározással, hogy a nem­
zetet két hét alatt a császár lábaihoz fek­
teti! 1849. jan. 13-án este, erős katonai őt- 
esapat vette lemül gr. Károlyi György egye­
tem utcai palotáját, hol sógora gr. Batthyány 
Lajos is az estét töltötte. Két tiszt a palo­
tába hatolt és Batthyányi fogolynak nyilvá­
nította. Meg volt icpetve, de ellentallás nél­
kül engedelmeskedett.

Elzárták s ez időtől fogva ő a haza 
szemei elül elveszett s szerepelni a nyilvá­
nosság előtt megszűnt. Életsorsából csak a 
gyászos kifejtés volt hátra még.

Nem feledhette még el a nemzet e 
nagy fiának mártyrhalálát s annak körül­
ményeit, nem időzöm tehát hosszasan e 
fájó emlékeknél, de még sem tehetem, hogy 
cl ne mondjam a kivégzés részleteit rövid 
kivonatban.

Batthyány Lajost Laibachból, hová 
előbb vitték s hol néhány évi fogságra, ké­
sőbb Schwarzenberg herceg osztrák mitvsz- 
ler tanácsára csak azért ítélték halálra, 
mert a csekély vétségért még a fogságot
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intézkedjenek. A fögymn. ezen költ 
ségv éléséből évi kétezer koronányi 
összeget ajánlott fel az iskola kor­
mányzósága a kerületnek a tképzö 
előnyére, ha az intézetet a kerület 
tu'aj 1 onába átvenné.

Ha ezen 2000 R összeg nem 
a főgymn. százezer koronát tevő be- 
vételéből, de kizárólag csak a fen tar tó 
egyházmegyék évi segélyösszegéből 
volna a kerületnek az általa átveendő 
tképzö javára kiszolgáltatandó: akkor 
is a 2000 K összeget a fvntartó egy­
házmegyék lélekszáma aránya szerint 
szétosztva olyan jelentéktelen évi ösz- 
szeg terhelné az arad-bekési egyház­
megyét, hogy e miatt a kerülettel kö­
tendő szerződés aláírásával késlelkedni 
igazán nincs komoly oka, ha a fele­
kezeti tképzö fen maradásáról, életké­
pes kifejlődéséről s jobb sorsáról 
van szó.

Már eddig is a bányai egyházke­
rület az egyházi közalap némi hozzá, 
járulásával együtt évente hétezer ko­
ronával segélyezi a tképzőt.

Amint ez intézetet tulajdonába 
veszi, s az államnak az alkalmazott 
tanárok fizetését megpótló segélyezé­
sét megszerezni és biztosítani kívánja, 
bizonyosan a tképzö évi segélyezésé­
nek összegét még néhány ezer koro­
nával fokozni kell.

A keiületnek ezen nagyobb fokú 
megterheltetése már magában is any- 
nyi előzékeny figyelmet és méltányos­
ságot megérdemel, hogy az intézet 
mostani fent irtó pírtfogóságd ne gör­
dítsen akadályokat a kerület útjába.

Hosszul fogná föl a nagy magyar al­
föld szépen növekvő és erősödő prot. 
'i! iga, ha szolgálatkész jó s/ivwl nem 
támogatna a kerületnek azon törekvé­
sét. henry az önállósítandó és hatáskö­
rében kifogástalan szolgálatot t.-ljesi- 
temiö szarvasi tképzőnek a kerület 
tulajdonába való átadását örömmel 
nem üdvözölné.

Még ha anyagi érdekek szemüve­
gén át nézzük is ez ügyet, akkor is 
a gymn. élettörténetéből vehetünk ta­
pasztaltot arra nézve, hogy a kerü­
letnek Szarvason fentartandó tképzö- 
jéböl legtöbb hasznot Alföldünknek 
azon prot. vidéke fog nyerni, mely az 
intézethez legközelebb fekszik.

Meg vagyok győződve, hogy 
mostani helyzetünkben komoly prot. 
érdeket szolgaiunk akkor, mikor a 
szarvasi tképzönek a kerület tulajdo­
nába való átadását a jobb jövőben 
vetett remény Itatása alatt sürgetjük 
és követeljük.

Különben is, ha a bányai egy­
házkerület a tképzöt átveszi, nem cse­
kély gondot vállal magara, meri, hogy 
az intézetben alkalmazandó tanárok­
nak csak azt a legszerényebb évi fi­
zetést is megadhassa, mely feltétele 
annak, hogy az állam a tanárok fize­
tésének kiegészítésére évi segélyt ad­
hasson, ha nem is egyszerre, de fo­
kozatosan a tanítóképző évi segélye­
zését pár ezer koronával emelnie kell. 
Kérdem most már, ha a fögymt és 
vele eddig kapcsolatos tképzőt a mos­
tani pártfogóságot tevő egyházmegyék 
tovább is a bizonytalan íüggés hely­
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sem tavtá megérdemeltnek, de az ily Ítéle­
teket nem szokták m ígkegyelmezes vég itt 
a felségnek felterjeszteni, de a halálos Íté­
leteket igen s igy remélte a herceg mi 
niszter öt megszabadítani, ámde szerencsét­
lenségre Batthyány hatalmas ellenségeit nem 
vette számba a jéakaratu minisztér sőt sze­
gény B. vesztére rutul kijátszottak, mert 
hirtelenében visszaszállították Pestre, hol 
már a teljhatalmát bitorló Hajnali — kinek 
neve örökre átkozott lesz, de legyen is Ma­
gyarországban — gyilkosként mészároltatta 
le a nemzet legjobbjait, s kitől kegyelmet
nyerni, jól tudták, nem lehet.

Október 5-én adták tudtára Batthyány 
nak, hogy másnap reggel kötél által fog ki­
végeztetni. S nem volt képes semmiféle be­
folyás, semmi kérelem a hiéna szivü gyil­
kost annyira megengesztelni, hogy a még 
akkor annyi nemes vérrel íe! nem szentelt 
s legeyalázatosabb haíal nemnek tartott kö­
tél által való kivégzést, golyóra változtassa. 
Ámde amit meg nem akart tenni az átko­
zott bitorló, ki vitte azt az elitéit óriási
lelki ereje. „ .

Batthyányi végperceiben erősen őriz­
ték s még bánatos nejét és siró gyermeke 
it sem bocsátották hozzá, hogy végbucsut 
vehessenek a szeretettől. Börtönében két 
katona állt folytonosan fegyverben, ágyától 
alig pár lépésre, s a nagy lelki erejű nemes 
férfiú képes volt még is egy tőrt, mely

párnájában volt elrejtve — kivenni s meg­
szabadulandó a gyalázatos akasztófa halál­
tól, balkarján, nyakán és szive táján majd­
nem halálos vágásokat és szúrásokat tenni 
annélkül, hogy az őrködő katonák csak egy 
sóhajtását is hallották volna, s csak reggel 
midőn a kivégzésre vezetendő, papianyát 
felemelték a mélyen alvónak látszó mar- 
tyrról, látták, hogy nem alvó, de aludt vér­
ben fekvővel van dolguk !

S mit tett Hajnau ? ! . . . Izgató sze­
rekkel életre erőltette a nagy embert, ámde 
az orvosok egyhangú véleménye alapján, a 
nyakon levő óriási seb miatt a kötél által 
való kivégzést végrehajthatlannak lett ki­
mondva, s igy kénytelen volt a golyó áltál 
való kivégzésre kegyelmezni meg, mi Balt- 
hyánynak nagy megnyugvást látszott szerezni,

Mit mondjak még ’? A jeles hazafit az 
ország egykori reményét, az első független 
felelős minisztérium elnökei úgy támogatta 
a vigasztalásra kirendelt lelkész, mig a ki­
végzés helyére, az uj épület (Neugebäude) 
egyik udvarába érkeztek, hol három cseh 
jáger — kiket Batthyány — allez jáger — 
előre vadászok — maga vezényelt — kilőtt 
golyója szabadiiá meg földi szcuvedéseitől. 
Mi pedig mondjuk rá, hogy legyen emléke 
örök s kiontott véréből támadjanak ezerek, 
kik a hazát úgy tudjak szeretni, mint ő 
szerette ! (Vége)

zetében tartani akarnák, nem maguk 
lennének-e okai annak, hogy az álta­
luk létesített tképzö életképtelenségé­
ben megsemmisülni volna kénytelen? 
Nem szétforgácsolni az erőket, de az 
ügvszerelet szolgálatában egyesíteni az 
egyenkint « yenge erőket: életfeladata 
éppen a fogyatékosságai miatt sokszor 
panaszkodó prot. egyháznak.

Most s éppen itt a szarvasi 
tképzö életkérdésének szerencsés meg­
oldásánál nem szabadna az intéző kö­
röknek azon komoly költségvetésről 
megfeledkezniük, hogy prot. közérde­
keinket csak azt egymást megértő s 
erőit egyesítő testvéri és hitrokoni 
szeretet alapján szolgálhatjuk igazán. 
l)ixi et salvi animam meam I

(Vége.)
Benka Gyula.

ÚJDONSÁGOK
— A Szarvasi Lapok 1907. áp­

rilis l-jével uj negyedbe lépett. A Szarvasi 
Lapok szelleme és iránya marad a régi: 
közügyekben a valóság igaz és tárgyila­
gos megítélése, minden személyeskedő él 
kizárása ; híreinek pontos és lehető teljes 
közreadása; az irodalmi rész tartalmas­
sága és formai csinossága; a hirdetések 
és reklámok célszerű és olcsó közlése, 
egyszóval a társadalmi érdek becsületes 
támogatása volt és marad a szerkesztő­
ségés kiadóhivatal törekvése. — Ezúttal 
kérjük azon t. olvasóinkat, kik az előfi­
zetési dijakkal hátrálékban vannak, szí­
veskedjenek azokat mihamarabb bekül­
deni, hogy a lapot tovább is szállíthas­
suk. — A Szarvasi Lapok előfizetési 
ára negyedévre 2 korona.

— Községi dolgainkat tárgyalta 
tegnap képviseletünk. A gyűlés fonto­
sabb ügyeiről jövő számunkban irunk.

— Uj lap megyénkben- Békésme­
gyei Ip irosok Lapja a cime annak a 
lapnak, melynek első. tartalmas száma 
ma egy hete jelent meg Békéscsabán. 
Felelős szerkesztője Könyves Tóth 
Kálmán. Reméljük, hogy a lap hat­
hatós támogatója lesz a mind több 
nehézséggel küzdő magyar iparnak és 
iparosoknak, első sorban a megyeinek. 
Előfizetési ára negyedévre 1 K 60 f.

— Eljegyzés. Busz Zoltán gádo- 
rosi ev. lelkész eljegyezte Elefánt Etel­
kát, Elefánt János leányát.

— Nagyreményű csemete. Múlt
hétfőn két felvirágozott legényke — 
mindakettő 12 éves — itcés illatos 
vizű üveggel járta a lányos házakat, jó 
szokás szerint megöntözve az ismerő­
söket. A figyelemért aztán kijárt ne­
kik piros tojás, virág és pénz is. Úgy
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látszik, a kassza Belopotoczky János­
nál volt; hihető az is, hogy a mai 
igényeknek hódolva osztalékot is kö­
vetelt társától az összeg felén kívül a 
kezelésért, amibe a másik, Kraj cső vies 
János nem tudott beletörődni. A vitás 
ügy bicskára került: a párbaj Belopo­
toczky megsebesülésével végződött: j 
derekasan oldalba szúrta a cimborája. 
A megszűrt szeladoti néhány napig 
ágyban elmélkedhetik a húsvéti locso­
lásról.

— A múltkori hírünkhöz. Lapunk 
legutóbbi számában -Püspöki körlevél 
cimü cikk jelent meg. Amidőn kijelent­
jük. hogy ez a közlemény tudtunkon 
kívül ékeltetett be az újdonságok közé, 
egyben hozzáfűzzük, hogy a körlevél 
intézkedése városunkra nézve nem le­
het vonatkozással, mert felekezeteink 
jó viszonya, az intézők és vezetők 
elfogulatlansága és komolysága kizárja 
a túlkapásokat és sérelmezést. — A 
felelős szerkesztő.

— Halálozás. Varosunkban is ked­
vezően ismert Schreyer József, a napokban 
Budapesten családja körében egy rajta esz­
közölt operatic következtében váratlanul el­
hunyt. Kegyelettel emlékezünk meg róla, 
mert úgy ismertük, mint igaz, jó hazafit és j 
minden nemes ügy pártolóját. Városunk sze | 
gényei is hálával gondolnak az elhunytra, 
mert ezer koronával járult azok istápolásá- 
hoz. Legyen áldott emléke.

— Jótékonyoélu hangverseny I
A szarvasi tanító egyesület május hó 4-án 
a nyári színkörben tárgysorsjátékkal egybe­
kötött jótékonyáéin hangversenyt rendez. A 
hangversenyt tánc követi az Árpád szálló 
dísztermében. A hangverseny előkészítése 
már megkezdődött s e bét folyamán a pró­
bák is megkezdődnek. A hangverseny tiszta 
jövedelmét az egyesület a Tanítók Házánál 
tett szobaalapitványára fordítja.

Házasság. Brachna Gábor ev. 
tanító f. hó 2-án vezette oltárhoz üzv, We­
ber Ignácné leányát Vilmát. — Klenk Sán­
dor mezőberényi tanító f. hó 4-en esküdött 
örök hűséget Melis Pal községi gazda Anna 
leányának.

— Az országgyűlési képviselő­
választok névjegyzéke kiigazítására az össze­
író küldöttség dr. Haviár Gyula elnöklete 
alatt március 26-tól munkálkodik naponként 
délután 2—5 óráig. A munkálat még áp­
rilis hó 10-ig tart, a ki, mint uj választó 
magát a választók névjegyzékébe felvétetni 
kívánja ez időig jelentkezzek a küldöttség 
előtt.

— Benka Pál síremléke. Előző 
számokban luO korona, Oláh Miklós 2 kor. 
Golián Lajos Öcsöd 5 kor., Simkovics Ist- 
van 3 kor. Brachna Gábor 1 kor. Gaál Ist­
ván 4 kor., Főnyieki Kálmán 5 kor., dr. 
tuksz Béla 2 kor.. Melis Soma Budapest 
2 kor., Kis György 083. hsz. 3 kor., Ung­
vári Albert 1 kor., Ponyicky János 5 kor., 
id. Melis Mátyás 1 kor. Sulc La fos 2 kor! 
Janurik Pál 1091. hsz. 5 kor. Harm ui Já­
nos 1 kor., Bencur Mihály 2 kor., Kis Mi­
hály 528. hsz. 2 kor., Janurik Palné 1091. 
hsz. 5 kor. Kddig kimutatott gyűjtésünk 150 
kor. (Folytatjuk.)
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... Szarvas uj térképe. Ponyiezky 
Kálmán városi mérnök Szarvas uj 
térképét készítette el, mely a Mihály fi 
tanár-féle térképet, idők folyamán töi- 
tént változások feltüntetésével, pótolni 
akarja. Tájékozás végett, a példány­
szám megállapítása céljából kérjük 
azokat, kik e térképet meg akarják 
szerezni, jelentkezzenek ápr. hó lóig 
e lap kiadóhivatalában.

— Elfogott haramiák. A szentand- 
rási ostrom hőseit, mint értesülünk, 
Monoron elfogták. Közelebbi részletek 
eddig hiányosnak.

— A hazárdjáték alkonyát jelenti 
a belügyminiszternek megyénkhez le­
érkezett rendelete, De hogy teljesen ki 
nem irtja, hogy a tilalom és szigorú 
rendőri üldözés mellett is akadnak 
majd, kit e rossz szenvedélynek sok 
áldozatot hoznak, az bizonyos.

— A honalapító emlékét akarja a 
főváros egy-két lelke- köre országosan 
megünnepeltetni. A tervről s a vele 
kapcsolatos nemzetvédő és nemzetmi- 
velö intézményekről e helyütt már 
megemlékeztünk. Fájdalom, a kezdés 
nem talál visszhangra s megérjük a 
szégyent, hogy a nemzet megdöbbentő 
közönnyel és feledéssel sújtja azt, ki 
a hármas halo n tövében hazát szer­
zett nekünk. Vagy tán igaz a költő 
szilaj sóhaja, hogy a nép, mely nagy­
jait egykor megbecsülte, névben él 
csak, többé nines jelen?

— Hibaigazítás Múlt számunk -A 
Békés Csanádi vasút törzsrész vény ci­
ci mm el közleményt hozott, melybe za­
varó sajtóhibák kerültek. A különvé­
lemény 2 pontjában 2,340,000 korona 
helyett forint értendő. -Százaléktóli- 
helyett természetesen -száztól!- ol­
vasandó.

— Betöréses lopás Sonkoly Már­
ton városi esküdtöl f. hó 4-ikén éjjel 
elvittek 10 drb sonkát, 4 oldal szalo- 
nát, 10 szál kolbászt, egy lepedőt és 
egy bődön erős túrót. A rendőrség 
nyomozza a betörőket.

1
— Gyújtogató tanyások. Múltkor 

számunkban jelentettük, hogy özv 
Kralavánszkyné Korelás-dülő tanyája 
leégett. Kiderült, hogy gyújtogatás 
történt. A tetteseket. Vitális Jánost és 
Zsapka Pált elfogták, ügy látszik, 
piromanikusok, ezért beviszik őket 
Gyulái--. Ök voltak azok, kik Kocsis 
György tanyáját 1906 szeptemberben 
felgyújtották. A vallatásnál azt mond­
ták, hogy nekik a lángok nagyon 
tetszenek.

— Póttartalékosok pénze. Jelen­
tettük, hogy a honvédelmi kormány 
azokat a póttartalékosokat, kik két év 
előtt az ujoncozás elmaradása mint 
tényleges rendkívüli szolgálatra hivat­

tak be, kártalanítja. Az e célra .szánt 
összeg egy része, 4481 korona 71 
fillér már leérkezett elöljáróságunkhoz.

— Egy lépéssel előre. Nyomasz­
tó gazdasági helyzetünkben örömmel 
keli üdvözölnünk minden olyan ma­
gyar terméket, mely alkalmas arra, 
hogy hasonló külföldi gyártmány ki­
szorítson. Egy ilyen eseményről kell 
most hirt adnunk. A már külföldön 
is hírneves Brázay Kálmán cég, amely 
az elején áll az úttörő magyar nagy­
kereskedelemnek sikereinek számát 
megint gazdagította egygyel. Ez a si­
ker a Brázay-féle Kalogén sósbor- 
szcsz fogkrémhez fűződik, amely fe­
lülmúlhatatlan kitűnő szer a fogak 
épségben és szépségben tartására, to­
vábbá a száj ápolására. Csin és prak­
tikusság dolgában pedig páratlanul áll 
a fogkrémet tartalmazó tubus is. A 
Brázay-féle sosborszesznek már világ­
híre van, nyomdókába lép most a Ka­
logén, amely a magyar tudás diadala.

__________________ __1907 április 7.

Csarnok.
A nagy hét figyelmeztet 
imára tedd kezedet!

Irta : Zvarinyi János ev. lelkész.

(Folytatás.)

Az első támadás tehát nem sikerült 
meg kellett kísérlem más pontról.

A „Rabi-* annyira megigézte környe­
zetét, hogy azt tőle elvonni nem voltak ké­
pesek. Ha tehát a kört nem lehetett, nieg- 
kellett a központot semmisíteni. A harciri­
adó lett: ,,Bcbrehullal szövetkezet“ ! De 
Jézus bátor elszántsággal mutat a fentrengő 
és megkötözött sátánra. — mulat a meny- 
n\ ország megjöttére s ezzel a győzedelmes­
kedő Isteni erőre (Máté 12, 24, 27.)

A támadás újra nem sikerült, meg kel­
lett azt kisérteni uj ponton. — Hol van a 
mennyeknek országa ? kérdek a külső jelek­
re figyelő farizeusok (Máté 16. 1.) Igen az 
égnek külső jeleit figyelitek, de Jónás földi 
jeleit nem értitek, válaszolá Jézus. Hogyne 
ismét m k a jeleket a törvényesség bajnokai*? 
így kívánják elhárítani magukról ezt a vá­
dat a törvény hősei! Hisz a törvény szigorú 
betűit nem tartje be ezen állítólagos Mes­
siás . s ujj ál mutatnak a sabbatot sértő 
Messiásra, ki a sorvadt kezűt gyógyítja (Má­
té 1 J) s Jézus egy szavával győz a tá­
madókon . „a sabhat nincs megsértve, mert 
hisz az ember több a kutb i esett ökörnél.“ 

így végződik minden Összekocc nás 
diadalul s a nép őrömszája kíséri a zsina­
gógából Jézust, ki a hagyomány ellenében 
az emberi természetet engedi megszólaltatni, 
S etjen az(b't ügyéről bízvást „a mustármag 
es a kovász“ hasonlatában szólhatott.)

jézus ügyének fejlődése e harcok kö­
vetkeztében azon pontot érte el, a mely 
pontban be kellett következni a szakításnak. 
A hagyomány műiden egyes támadás után 
elnémult s megszégyenülve távozott; de 
alaltomban bosszút forralt úgy, hogy hullám­
csapásai felkölték a gőgös, lenézés álmából
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a hivatalos hierarchiát s kérdők követeik 
által „a mosatlan kezekkel evő Rabbit “ 
miért szegik meg tanítványaid a hagyományt 
Ez a perc döntő. De Jézus ezen percben is 
tántonthatlan hős, s bátor nyíltsággal proc- 
lamalja elveit, melyek emberi hagyományt 
nem, csak Isteni parancsot ismernek. Villám 
csapá'ként sújtja a farizeusokat a „képmu­
tató“ névvel Jézus - s ezzel a fejsze fo­
kát a fari/eismus legtitkosabb gyökeiéhez 
teszi. A népvezetők Jézustól elfordultak, s 
Jézus a nép közé vegyül, s a népnek ’ és 
tanitványaiuak szivébe magyarazólag oltja 
bátran hirdetett elveit.

SZARVASI LAPOK

Közgazdaság.
A Tresti Általános Biztosító 

Társaság (Assicurazioni generáli f. é már­
cius hó 21-én tartott 75-ik közgyűlésén ter­
jesztették be az 1806. évi mérlegek.

Abból a ritka alkalomból, hogy az in­
tézet ezúttal fennállásának 75 éves forduló­
ját ünnepli, a társaság központi igazgatósá­
ga sok ovációban részesült, melyek a világ 
minden részéből a legszivélyesebb formában 
megnyilvánultak.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1906. december 3l-én érvényben 
volt életbiztosítási tőkeösszegek 849.570,342 
korona és Iliiért tettek ki, és az év folyamán 
bevett dijak 38 862,847 korona és 74 fillérre 
rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtartaleka 
23 657.486 ko.ona 07 fillérrel 232.734,149 
korona 05 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a be 
öréses- és tükörüveg-bizlositást a díjbevétel 
15 386,704,734 korona biztosítási összeg 
után 25.505,395 korona 14 fillér volt, miből 
9.306,044 korona 45 fiiér -viszontbiztosításra 
forditatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
16.199,350 korona 69 fi ldrre rúgott, mely 
összegből 11.538,632 korona 29 fillér mint 
díjtartalék minden tehertől menten jövő 
évre viteleit át. A jövő években^esedékessé 
váló dijkötelezvények összege 103.743,787 
korona 95 fillér.

A ssállitmánybiztosilási ágban a díjbe­
vétel kitett 3.916,243 korona 47 fillért, mely 
a viszontbiztosítások le onása után 1.676 243 
korona 96 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1906-ban 34.650.665 
korona 27 fillért folyósított. Ehhez hozzá­
adva az előbbi evekben teljesített kárfizeté­
seket. a társaság alapítása óta károk tejé­
ben 861.570,345 korona és 95 fillérnyi igen 
tekintélyes összeget fizetett.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 25.014.452 korona 75 fillérre rúg­
nak, különösen kiemelendők ; az alapszabály 
szerint nyereségtartalék, mely 5.350,000 ko­
ronát tesz ki, az értékpapírok árfolyaminga­
dozására alakított tartalék, mely a 3.279,624 
korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 
17 013,704 korona 71 fillérre emelkedett, 
továbbá íelemlitendö a 160.000 koronára 
rugó kétes követelések tartaléka és az in­
gatlan tartalék, mely az idei átutalással 
1.119,637 korona 54 fillért tesz ki. Ezeken 
kívül fennáll még egy 1 471,110 korona 50 
fillért kitevő tartalék, melynek az a rendel­
tetése, hogy az életbiztosítási osztályban a 
kamntlab esetleges csökkenését kiegyenlítse,

A társaság összes tartalékjai és alap­
jai, melyek elsőrangú értékekben vannak

elhelyezve, az idei átutalások folytán 
2(0.052,078 korona 64 fillérről 292.979,592 
korona 76 fillérre emelkedtek, melyek kö­
vetkezőképen vannak elhelyezve :
L Ingatlanok és jelzálog követelé-

s<fk 51 530.990 K. 74 f,
2. Eletbiztosiási kötvényekre adott

kölcsönök 22.590,283 K. 99 f.
3. Letéteményezett értékpapírokra adott

kölcsönök 2 228,403 K. 80 f.
4. Értékpapírok 201.268 234 K. 28 f.
° lárca valtók 664,481 K. 84 f-
6. A részvényesek biztosított
_ adóslevelei 7.350,000 K. — f.
7. Bankoknál /evő rendelkezésre álló

követelések, készpénz és az in­
tézet követelései, a hitelezők köve­

teléseinek levonásával 7.347,189 K, 14 f.
összesen 292.979.592 K. 76 fi

Ezen értekekből 60.5 millió korona magyar 
értékekre esik.

Felelős szerkesztő: Dr. Nemes Béla 
Társszerkesztő: Pataki János. 

Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula. 
Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Szerkesztői üzenetek.
Szodoma Nem közölhető. — P. Ha 

megfelel, szívesen közöljük ; a döntést fen- 
tartjuk magunknak.
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343 — 1907 tikkvi sz.

AíVerégi JiídetnjeniJi ^iVonat.

A szarvasi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Bátyán Lajosné végrehajtaténak, 
özv. Molnár Józsefné Kovács Julianna 
mint kk. gyermekei t. és t. gyámja 
végrehajtást szenvedő elleni 100 kor. 
tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a gyulai kir. tör­
vényszék a szarvasi kir. járásbíróság 
területén levő Öcsöd községben fekvő 
az öcsödi 612 sz. tjkvben A 1 sor 
753 hrsz. a. felvett 2:8 ad részben 
Biró Imre 1)8 ad részben Biró Imre 
1 8 ad tészben Biró Sándor kiskorú és 
1 8-ad részben Molnár Sándor, Julian­
na, Rezső, Lídia és Rebeka kiskorúak 
mint végrehajtást szenvedők nevén ál­
ló 651 sz. beltelkes házra az 1881 
évi 60. t.-c. 156 §-ának d pontja
alapján egészében azzal, hogy az in­
gatlanból Biró Imre és Biró Sándor 
kiskorú 1|8 —1 8-ad részbeni illetősé­
gére 65 rsz. a. Biró Imre javára be­
kebelezett holtiglani haszonélvezeti jog 
az árverés által nem érintetik mindaz 
által amennyiben az ingatlan e szol­
galmi jog fent irtásával olyan árban 
adatnék el, hogy a szolgalmi jog tjkvi 
bejegyzését megelőző tehertételek fe­
dezete szempontjából megállapított

1218 K. 38 fill, meg nem üti, az ár­
verés hatálytalanná válik és az ingat­
lan e szolgalmi jog fentartása nélkül a 
kitűzött határnapon újabban árverés 
alá bocsátatik 640 K, ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendel­
te és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lan az 1907 évi április hó 12 napjá 
nak d. e. 9 órájakor Öcsöd köz­
ség házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok bécsárának 10 szá­
zalékát, vagy 64 koronát készpénzben 
vagy az 1881, LX, t.-c. 42 § jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1 én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8 §-ban kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881, LX, 
t.-c. 170 § értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elóleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi
hatóság.

Szarvas 1907 január hó 31-én.
Gaál, kir. albiró.

844—1907. tkv. szám.

Arverági íiMetméqgi ipvonafe.
A szarvasi kir járábiróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a szarvasi takarékpénztár végre­
hajtatnak Zima Pál végrehajtást 
szenvedő elleni 400 kor. tőkekövetelés 
és járulékai továbbá az 1881. évi LX 
t.-c. 167 §-a értelmében csatlakozóit­
ok kimondott Szarvasi Hitelbank 
Rés .vénytársaságnak ugyancsak Zima 
Pál elleni 4000 kor. és 600 korona 
tőkekövetelései és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a gyulai kir, tör­
vényszék (a szarvasi kir. járásbíróság) 
területén levő Szarvas község határá­
ban fekvő a szarvasi 2844 sz. tjkvben 
az A lapon foglalt közös birtokból a 
B 7273 sz. a. Zima Pál tulajdonául 
bejegyzett 1089 *, négyszögöt 1089 ,$ 
négyszögöl. 1—578 — 1600 hold és 
4 hold ingatlanokra az árverést 1838 
kor. ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1907, évi má­
jus hó 24 napján délelőtt 9 őrá- 
jakor e kir. jbíróság, mint tkvi ható­
ságnál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
vagyis 183 kor. 80 fill, készpénzben 
vagy az, 1881, LX. t.-c. 42 §
jelzett árfolyammal számított és 
az 1881 november hó 1-én 3333 sz. 
a kelt I, M. rendelet 8 §-ban kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170 § értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. jbíróság mint tkvi hatóság.
Szarvas, 1907. évi márciushó 9.

GAÁL kir. albiró.



ff
1907. április 7. 1^1

ti: i

Hirdetmlny.
Alulírott. Szarvas község elöljáró­

sága ezennel közhírré teszi, hogy a 
község határában lévő 16 vadászterü­
leten gyakorlatidé v adászati jogot 
nyilvános árverésen hat egymás után 
következő évre 1907 évi augusztus hó 
1 -töl 1913 Julius hó 31-éig bérbe 
adja.

Az árverés határidejéül 75 — 1907 
kgy. sz. határozat értelmében a köz­
ségi képviselőtestület folyó évi április 
hó 26-ik napjának délelőtt 9 óráját 
tűzte ki, 8 helyéül a községhaza nag\ 
tanácstermét jelölte ki.

Az egyes vadászterületek beosz­
tását s a kikiáltási árat magában fog­
laló árverési feltételeket az érdeklődök 
a községi főjegyzői irodában megte­
kinthetik.

Szarvas, 1907 évi április hó 6. 
SALACZ JÓZSEF VALKOVSZKY

főjegyző. bíró.

Egy jégszekrény I

amely alig volt használva, jutányos áron
azonnal eladó. Tudakozódni lehet a Kiado-

5-5hivatalban.

Eladó ház.
Értekezhetni lehet FERENCI FERENC 

szíjgyártónál.

Kiadó lakás.
BAKAY GÉZÁNÁL kiadó 3 szoba, előszoba 

konyha, kamara, pince, fáskamara 
Értekezhetni ugyanott.

1-2
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TEIEST1 AlTiLASOS BIZTOSÍTÓ TlESlSÁi.
(ASSICURAZIONI GENERÁLI)

Budapest, V-, Dorottya-utca 10. szám,
A „Közgazdasági“ rovatban közöljük a Triesti Általános Biztositó Társaság

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, aki 
e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- 
és harangtörés és repedés e’leni biztosításokat. Közvetít továbbá : jégbizto­
sításokat a “Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., valamint baleset elleni 
biztosításokat az “Első o. általános baleset ellen biztositó társaság“ 
számára.

A szarvasi ügynökség.
Lőwy Sándor, Fóliák Béla.

NAGY

dijpályazat.
Hogy cégünkre, áruink jóságára a nagy­

közönség összes rétegeiben figyelmét fel­
hívjuk, elhatároztuk, hogy egy általános

nagy díjpálijázatt
rendezünk oly kép, hogy abban hazánk 
összes lakói reszt vehetnek minden fá­
radtság és költség nélkül.

Cégünk ötven élő magyar kitűnőségnek 
úgymint ; színésznő, énekesnő, színész, 
iró, festő, zeneszerző, szobrász, stb. nevét 
és ’születési évét, hónapját és napját bo- 
ritékba zárva és lepecsételve

(lakik Budapest, Bálvány utca 4)
megőrzés végett átadott mindenegyes bo­
rítékra egy-egy éitékes nyereményt össze­
sen tehát

ötVsn nijeíenjenijt,
köztük nagyon értékeset is jegyeztünk fel 
és pedig;
1. díj 300 korona aranyban.
2. „ 1 grammofon 6 drb. le,nézzél.
3. ,, 1 fonográf 6 drb. lemezzel.
4. ,, I kitűnő hegedű, tokban-
5. „ I kitűnő harmonika.
6. ,, I igen finom fuvola,
7. „ I kitü ő citera.
8- ,, I kitűnő ariston 10 hangjegy gyei. 
9 „ I kitűnő intona 10 hangjegygyei. 
10-, I madárutánzó, 
és még nyegyven darab igen érdekes

nyereménytárgy.
Azok a pályázók, kiknek születési éve 

hónapja és napja az ötven kiválasztott 
kitűnőségünk bármelyikének születési ide­
jével teljesen egyezik, azon nyereményre 
tarthat igényi, amely nyeremény s lepe­
csételt borítékra jegyezve van. i

Akik tehát a pályázatban résztvenm 
óhajtanak, nem kell mást tenniük, min 
pontos címüket és születési évüket, a 
napot egy levelezőlapra Írva lehető leg­
gyorsabban hozzánk beküldeni és pedig 
azért, mert az esetben, ha több pályázó 
születési napja egyezik, úgy az részesül 
előnyben, kinek felelete előbb érkezett 
be, amit a posta bélyeg kelte bizonyítani 
fog. Az ötven kitűnőségnek születési ideje
1841 jan. 1-fcöl 1890 dec. 31. ^özís Változik

A pályázatok beküldésének határideje
április hó 25 ike, a pályázat eredmények 
kihirdetése és a dijak kiosztása 1907. má­
jus hó 2-án lesz eszközölve.

Hazafias tisztelettel

Míg írnia is Testes
cs. és kir. udv. hangszergyárosok. Nagy 
zongoraraktár és zongorakölcsönző intézet 
Az összes létező hangszerek dúsan 

felszerelt raktára.

Budapest, VII, Rákóczi-ut 36- szám.
Árjegyzék mindenféle hangszerekről 

bérmentve és ingven.
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Stépen SZARVASI LAPOK

bútorozott szoba
kiadó május 1-jére, külön bejárattal 

utcára két ablaakal 
Petöfi-utca 96. Salact Oszkár féle 

házban 2—3

Ha kőszvényben, reumába r. inbiasl, 
ét—25 szenved, vegyen egy üveg

Dr. F L B SC H-féle
KÖSZVÉNY SZESZT,
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát- és derékfájást, kezek és lá­
bak gyengeségét, fájdalmakat és da­
ganatokat biztosan gyógyít. Hatása a 
legrövidebb idő alatt érezhető. Kapható

Dr. Fiesch E. M.
„Magyar korona" gyógyszertárában

<3-yör, Baross-ut sz
Másfél decziliteres üveg ára 2 kor: Hu­
zamosabb használatra való ,.Családi“ 
üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 ,.Családi“ 

1 üveg rendelésnél már bérmentve után­
it vette! küldjük.

ú&m____________________

Cook és Johnson-féle
amerikai

szalaiahazött tyak-
w szm gyűrűk

(törv. védve)
ma az egyetlen szer, mely- 
lye) az oly rettenetes tyúk­
szem-fájdalmak megszflntet- 
hetök és a tö teljes bi­

zonyossággal kiirtható.

Ma a világ legjobb gyógyszere- 
Minden szenvedőnek ajánlandó.

1 drb 20 fillér, 0 drb 1 korona.

Kapható Szarvason: Bugyis Andor, 
Burger Frigyes és Nigrinyi Zoltán 

gyógyszertáraiban.

II 1
jlitányos áron

1 1
felvétetnélf

II II
lapunk

kiadóhivatalában.

Megnyílt 6» u j divatáruvá»?

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a mai napon a Szarvasi Hitelbank épületében

női és férfi

divat sl r "u. ti ó* m. su t
megnyitottam, hol raktáron csupán hazai gyártmányú áruk lesznek árusítva, u. m.: Női- férfi ás gyer­
mek czipik. Férfi ingek. Gallérok. Kézelők. Nyakkendők. Nap- és esőernyök. Valódi pécsi kesztyűk. 
Nagy raktár alsószoknyákban. Kötényekben, Zsebkendőkben. Bőröndökben. Különös súlyt fektetek ruha-

díszekre és varrókellékekre.
Főtörekvésem a pontos és szolid árakkal való kiszolgálás, miért is a nagyérdemű közönség 

teljes bizalmát és megelégedését kérve, maradtam fejlettel

Deufsclj (Jenő.

4-6
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